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MATEMATİK ÇALIŞMA KÂĞIDI-Onluk Bozarak Çıkarma İşlemi
Sevgili çocuklar onluk bozarak çıkarma işlemi yaparken;
-Çıkarma işlemine birliklerden başlanır.

-Üstteki doğal sayının birlik sayısı alttaki sayının birlik sayısından küçükse,

-Onluklara gidilir. Bir onluk alınarak üstteki sayının kalan onluk sayısı daha önceki onluk sayısı çizilerek üstüne yazılır.

-Borç alınan onluk bozularak birlikle birleştirilir. Yeni sayıdan alttaki sayının birliği çıkarılır. İki sayının farkı işlem çizgisi altında birliklerin altına yazılır.
-Daha sonra üstteki sayının kalan onluk sayısından, alttaki sayının onluğu çıkarılır. Fark işlem çizgisi altında onlukların altına yazılır.
Örnekler :
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İşleme birlilerden başlarız.4’ten 9 çıkmaz. Komşudan 1 onluk alırız. 1onluk, 4 birlik ( 14 eder. 14’ten 9 çıkarırız. 5 kalır. Kalanı birliklerin altına yazarız. İşleme onlukları çıkararak devam ederiz. 34 sayısının 3 onluğundan birini bozduğumuz için 2 onluk kalmıştı. Alttaki sayının onluğu olmadığı için kalan 2 onluğu olduğu gibi onlukların altına yazarız.
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İşleme birlilerden başlarız. 3’ten 7 çıkmaz. Komşudan 1 onluk alırız. 1onluk, 3 birlik ( 13 eder . 13’ten 7 çıkarırız. 6 kalır. Kalanı birliklerin altına yazarız. İşleme onlukları çıkararak devam ederiz. 43 sayısının 4 onluğundan birini bozduğumuz için 3 onluk kalmıştı. Üstteki sayının kalan 3 onluğundan,  alttaki sayının 1 onluk sayısını çıkarırız. 3’ten 1 çıkarınca 2 kalır. Kalan onluk sayısını işlem çizgisinin altında onlukların altına yazarız.

İşlemleri önce fotokopi kâğıdında yapınız.
Matematik defterinize kırmızı kalemle “İşlemler# başlığını yazınız. İşlemlerin hepsini buradaki kareli alanda gösterildiği gibi defterinize de yazınız ve matematik defterinde de çözünüz..
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Matematik defterinize “Problemler" başlığını yazınız. Problemleri sıra ile önce yazınız. Problemde verilen, istenen, çözüm ve işlem kısımlarını kırmızı kalemle tek tek yazarak problemleri çözünüz.
Problemler
1) 92 kilogram kömürün 59 kilogramı satıldı. Kalan kömür kaç kilogramdır?
2) 74 litre 35 litresi ile peynir yapıldı. Kalan süt kaç litredir?

3) Çiftlikteki 92 tane yumurtanın 75 tanesi satıldı. Kalan yumurtalar kaç tanedir?

4) Kırtasiyede satılmak üzere 70 tane defter alındı. Defterlerin 36 tanesi satıldı. Kalan defterler kaç tanedir?

5) Ailemizin tasarruf amacı ile biriktirdiği 93 liranın 68lirası ile kırılan sehpamızı yeniledik. Kalan paramız 

 kaç liradır?

6) Simge’nin annesi 60 kilogram, babası 75 kilogramdır. Simge’nin babası ile annesinin ağırlıkları farkı kaç kilogramdır?

7) Babam pazarda satmak için 29 kilogram patates,35 kilogram soğan aldı. Aldığı patates ve soğanların 

   48 kilogramını sattı. Kalan patates ve soğanlar kaç kilogramdır?

8) Dans grubu seçmeleri için 1.gün 29 kişi, 2.gün 38 kişi başvurdu. Başvuran kişilerden 48’i seçilemedi. Seçilen kişilerin sayısı kaçtır?

